

明光“苏珊大姐”唱响央视舞台

苦练民歌23年,被申报为非遗民歌传承人

袁松树 张子国 记者 胡昊

在11月1日中央电视台播出的《欢乐中国行·魅力滁州》节目中,有一位明光农家女,她与著名歌唱家尹相杰、于文华同台演唱的《布谷声声唱插秧》,引来观众阵阵掌声。这位农家女叫王芹,只有小学文化的她从14岁开始便苦练民歌,至今练了整整23年。近几年,她上过三次央视的舞台,被申报为国家级第二批非遗民歌传承人。

农家女三上央视唱民歌

今年8月28日,一位农家女应邀参加中央电视台《欢乐中国行·魅力滁州》节目录制,与著名歌唱家尹相杰、于文华同台演唱民歌《布谷声声唱插秧》。

11月1日晚,该节目在中央电视台三套节目中播出。这首《布谷声声唱插秧》

乡土气息浓厚,旋律优美,描绘了农民插秧劳动的欢乐场面,博得了一致好评,而这位农家女也成了当地的“明星”。

她就是王芹,今年37岁,滁州明光市柳巷镇人,被人们称赞为“淮河岸边的百灵鸟”,更有网友亲切地称她为明光的“苏

珊大姐”。此前,2008年5月和11月,她应邀参加了中央电视台《民歌·中国》栏目拍摄活动;2009年3月,她又应邀做客中央电视台《民歌·中国》栏目,先后录制了《五只小船》、《打菜苔》、《大米好吃要把秧栽》等近10首民歌。

文化低,苦练民歌23年

一位农家女为何频频上央视?原来,王芹从小就爱唱歌,练就一副好嗓子。14岁那年,她被附近村庄的一位民间艺人发现了,就让她参加当年春节花灯演出。

演出中,她才艺出众,一鸣惊人。这位民间艺人觉得她的音质甜美,唱腔圆

润,表演精彩,是一棵唱歌的好苗子,有培养前途,于是就教她学唱民歌。但是只有小学文化程度的王芹,不懂乐理、不识简谱,面对重重困难,王芹凭着一股顽强的毅力学会了《闯绣楼》这首民歌。从此,王芹的歌声开始响彻淮河两岸。

2001年,一次偶然的的机会,她参加了某部门举办的民歌大奖赛,这是她第一次登上演唱舞台,当她唱响《闯绣楼》这首民歌时,台上的评委和台下的观众都为她那优美的音质和纯朴的表演鼓掌!经过评委评审,王芹获得演唱三等奖。

被申报为非遗民歌传人

荣誉,让这位农家女感到无限的自豪和荣幸,给她增添了无穷的力量。从那以后,为了弘扬明光民歌,无论是国家级,还是省、市级举办的民歌演唱大赛,她总是自掏腰包积极报名参加。

2005年,文化部在北京举办的第三届南北民歌擂台赛,她报名参加,演唱的《再

唱摘石榴》赢得了评委和观众的一致好评,荣获“优秀传承奖”。

2007年4月,她被邀请参加“百惠杯”青年歌手大奖赛,演唱的《洗衣衣》不仅音质美,而且情感真挚,表演娴熟,摘取了大赛桂冠。

据悉,作为村里负责计划生育的干

事,王芹常常用民歌的形式在育龄妇女和育龄青年中演唱宣传计划生育,取得良好效果。

由于王芹为弘扬民歌作出了贡献,2009年被申报为安徽省级非遗民歌传承人。最近,她又又被申报为国家级第二批非遗民歌传承人。

看文房四宝,赏敬亭山水

星报讯(记者 曹开发) 记者昨日获悉,由安徽省人民政府、中国轻工业协会主办,宣城市人民政府、安徽省旅游局和中国文房四宝协会承办的第五届中国(宣城)文房四宝文化旅游节,将于11月18-20日在宣城举办。

藏族法官芜湖开庭审案

星报讯(凌峰 记者 赵汗青) 11月2日,芜湖镜湖区法院合议庭中出现一位藏族法官,他就是来自西藏山南地区浪卡子县法院的格叁扎西。今年6月,镜湖法院和浪卡子法院结为友好法院,格叁扎西的到来就是两地落实人才培养计划的成果之一。

小轿车被压扁,3死1伤

星报讯(巩彬 吕乃明 记者 杨文艺 宁大龙) 11月2日19时30分许,阜阳市颍泉区北三环与阜太路交叉口处,一辆水泥搅拌机与一辆路过轿车碰撞,轿车车体被彻底压扁,造成车内人员3死1伤。

借酒装疯强吻独身女童

星报讯(徐子勤 志刚岭) 近日,涡阳县人民法院以猥亵罪判处李某有期徒刑一年。

2010年10月26日中午13时许,被告人李某酒后发现13岁女孩小邓一人在家,上前抱住小邓对其进行亲吻和抚摸。小邓大声呼救,得以挣脱魔掌。



2012迎新春有奖征集春联

文达集团和徐悲鸿教育基金会 | 联合主办 | 文达书画院和李鸿章研究会 | 联合承办

为了迎接新春佳节的到来,弘扬传统文化,展示文达企业风采,文达集团特在新年到来之际,举办2012年“迎新春有奖征联”活动,届时邀请著名书画家撰写春联。



奖项设置

- 一等奖 1名 奖: 价值 2000 元的精美礼品
- 二等奖 2名 奖: 价值 1500 元的精美礼品
- 三等奖 3名 奖: 价值 1000 元的精美礼品
- 优秀奖 20名 奖: 价值 100 元的精美礼品

要求

- 1.思想健康、对仗工整、文字精练、寓意深刻
- 2.以教育、科技、信息业为内容,具有时代气息
- 3.嵌入“文达”字样

评委

- 裴章传 陈 频 陆世全 吴 玲
- 曹则斌 李朝晖 魏泽清

咨询电话: 0551-3687810

投稿截止时期: 2011年12月10日

邮寄地址: 合肥市黄山路441号兴科大厦文达集团企划部收

网址: www.wendagroup.com.cn 邮编: 230022

电子邮箱: wenda_zhenglian@yahoo.cn

注: 所有获奖作者名单将在2011年12月中旬公布。